

ВТОРНИК
1 апреля 1941 г.
№ 50 (1391)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808216

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

За правильно налаженные хозяйствственные связи между предприятиями

(Передовая «Правды» за 22 марта 1941 года)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР грандиозный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год. Чтобы реализовать этот план, необходима во всей системе нашего народного хозяйства исключительно слаженная, ритмичная, высоко производительная работа. «Необходимо, — указывается в резолюции XVIII партконференции по докладу тов. Малевко-ва, — покончить с беспланностью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения пройденной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

Конференция потребовала от хозяйственных и партийных руководителей повести дело так, чтобы в 1941 году ни в одной области, ни в одном городе и промышленном центре не осталось ни одного отстающего предприятия. «В нашей промышленности и на транспорте, — говорится в решении конференции, — не должно быть отстающих предприятий. Все заводы, фабрики, шахты, железные дороги обязаны выполнить план».

Осуществление этого требования в значительной мере зависит от того, насколько хорошо наложены хозяйственные связи между предприятиями, насколько согласована их работа.

В нашей стране, где вся хозяйственная деятельность подчинена единому плану, где работа любой отрасли промышленности, любого вида производства находится в тесной зависимости от многих других отраслей, четкая работа каждого предприятия имеет исключительное значение. Широкое комплексное использование производственных возможностей и богатейших внутренних ресурсов социалистической промышленности требует правильного кооперирования предприятий как в системе одного наркомата, так и в разных отраслях промышленности (в частности, в пределах одного города, области или республики). Разумеется, такое кооперирование только тогда может дать должный эффект, когда заводы точно выполняют государственный план. Несвоевременное выполнение любого заказа должно рассматриваться как нарушение государственной дисциплины.

Практика говорит о серьезных недостатках в работе кооперированных предприятий.

Нередко приходится встречаться с такими фактами, когда, например, станкостроительный завод, изготовив сложный станок, не может сдать его заказчику из-за отсутствия какой либо незначительной детали, которую своевременно не доставил станкозаводу его смежник. Руководители смежных предприятий еще не почувствовали по-настоящему всей глубины своей ответственности за работу заводов, заказы которых они выполняют. Приходится, к сожалению, сталкиваться с такими явлениями, когда руководители кооперированных предприятий с необычайной легкостью относятся к выполнению этих заказов, не проявляют чувства тревоги за судьбу завода или фабрики, работа которых срывается по вине смежника.

О том, как болезненно отзывается несвоевременная поставка продукции заводами-смежниками своему заказчику, можно видеть хотя бы на примере Московского автозавода имени Сталина. С этим заводом связаны 72 смежных производств, не считая многих десятков поставщиков металла, горючего и прочего сырья. Десятки смежников своей недисциплинированностью систематически держат крупнейший завод страны в состоянии исключительного напряжения. Для того, чтобы «выколачивать» от смежников необходимые изделия, детали, приборы и прочее, на автозаводе содержится специальный штат работников. Они заняты главным образом тем, что ездят на смежные предприятия и буквально вырывают там со становками необходимую автозаводу продукцию. Выпуск автомобилей находится в постоянной зависимости от того, как работают смежники, а работают они зачастую недобросовестно.

Например, Любучанский завод пластмасс Наркомата химической промышленности срывает поставку шестерней распределения для легковых машин. Ярославский завод «Победа рабочих» несвоевременно сдает краски. Постоянным должником автозавода является и завод «Карболит».

Почти все предприятия, входящие в систему главка смежной промышленности Наркомата среднего машиностроения СССР, систематически задерживают поставку своих изделий автозаводу. Заводы автотракторного электрооборудования № 1 и № 2, Владимирский завод «Автоприбор», Московский завод электромашин, Ленинградские карбюраторный



Председатель Совнarkома Ка-
рело-Финской ССР
П. С. Прокопен.

Фото Фотохроники ТАСС.



Первый секретарь ЦК КП(б)
Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Вер-
ховного Совета Карело-Фин-
ской ССР
О. В. Куусинен.

К ГОДОВЩИНЕ ОБРАЗОВАНИЯ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

(31 марта 1940—31 марта 1941 года)

Идя навстречу пожеланиям трудящихся Карельской АССР и руководствуясь принципами свободного развития национальностей, VI Сессия Верховного Совета СССР 31 марта 1940 г. приняла закон о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую ССР.

Создание Карело-Финской ССР — результат блестящей победы Красной Армии, одержанной ею в борьбе с финской белогвардейщиной. Территория, отошедшая от Финляндии к СССР на основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 г., за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, включена в состав Карело-Финской ССР, в том числе города Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куодяярви.

За годы советской власти Карелия из дикого края, из

отсталой царской колонии превратилась в цветущую страну, непрерывно развивающую свое хозяйство, свою культуру. Карелия — страна несметных природных богатств. За годы сталинских пятилеток в Карелии построено свыше 20 промышленных предприятий. Вместо разрозненных мелких крестьянских хозяйств создано крупное социалистическое сельское хозяйство. Успехи социалистического строительства обеспечили культурный рост Карелии. Грамотность населения Карелии достигает сейчас 95 проц. В Карелии открыто 3 высших учебных заведения и 12 техникумов, издается 28 газет.

Под руководством партии Ленина—Сталина новая союзная республика — Карело-Финская ССР — вместе со всеми республиками нашей страны идет к новым победам коммунизма.

Шахта № 3 закончила квартальный план

Горняки шахты № 3 28 марта закончили план первого квартала, а 31-го — месячный план. Успешное завершение плана первого квартала закладывает прочный фундамент в работе шахты в течение всего 1941 года.

Особенно хороших результатов в работе добились коллективы первого, третьего и четвертого участков (начальники тт. Петраченко, Боровиков, Малышев). Коллективы этих участков, выполняя план по добыче, не забывают и о других видах работ. Следует отметить, что план проходки основных выработок, которые решают дальнейшую судьбу участка и обеспечивают ритмичность в работе, выполнен участком № 3 на 120 проц. Положительные результаты имеют и другие участки. Коллективы ряда участков добились в марте значительной экономии и снизили себестоимость тонны угля. Только З участок снизил зольность добываемой продукции на 1,5 проц.

Шахта имеет возможности работать гораздо лучше, но дело заключается в том, что из 7 участков план закончили только 3 участка. Основная причина отставания ряда участков заключается в том, что руководители их не перестроились в работе в соответствии с решениями XVIII партийной конференции.

Первенство в социалистическом соревновании заняли смешные горные мастера тт. Мстиславцева и Ермакова, выполнившие сменный план на 120—130 проц.

Для дальнейшего обеспечения равномерной работы руководители шахты ведут интенсивную подготовку к закладке деревянного щита на З участке.

И. Мальцев.

Механический цех ЭМО стал работать лучше

На коллектив механического цеха ЭМО треста «Багановичуголь» возложена ответственная задача — производить средний и капитальный ремонт шахтных механизмов. Несмотря на то что ремонт производится быстро и доброкачественно, будет производиться ремонт, от этого не в малой степени зависит нормальная работа шахт.

Претворяя в жизнь решения XVIII партийной конференции, в механическом цехе с каждым днем улучшается работа, что вышает производительность труда.

Бригады, а также отдельные слесари, токари добились замечательных результатов в вы-

полнении месячного задания по ремонту механизмов. Бригада слесарей т. Викулиса выполнила задание на 142 проц. Бригада тов. Моколова дала в месяц 167 проц. задания.

Замечательные результаты работы имеет токарь тов. Дмитриев. В марте он задание выполнил на 253 проц. а токарь тов. Булгаков — на 372 проц.

Сейчас в цехе составляются предварительные планы приема заказов на апрель месяц, что еще больше даст возможность поднять производительность труда и улучшить работу цеха.

А. Бабенко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно работать над собой— овладевать большевизмом

Выполняя указания товарища Сталина, сделанные на XVIII съезде ВКП(б), большая часть интеллигентии нашего города упорно взялась за повышение своего идеино-политического уровня. Главным источником для овладения марксистско-ленинской теорией явился «Краткий курс истории ВКП(б)». 361 человек — инженерно-технических работников, учителей, врачей и др. самостоятельно изучают историю партии. 85 человек из них закончили изучение всех 12 глав.

Наряду с повышением политического уровня много товарищей работает над повышением своего технического образования. 118 человек интеллигентии учатся заочно.

В результате упорной работы над собой выросли из среды интеллигентии товарищи, которые выдвинуты на ответственные посты партийной работы и неизменно выполняют

порученное им дело. Накопленные знания они передают другим. Читают лекции, работают пропагандистами и агитаторами. Тт. Кузнецов — инженер-геолог, Филиппенко — директор средней школы, Чикнаев — зав. горно-внештатными лекторами. Тт. Шишков — зав. шахтой № 5, Казаков — директор школы и другие работают пропагандистами кружков по изучению истории ВКП(б). Много товарищей руководят агитколлективами, как т. Игнатьева — инженер-механик шахты Капитальной № 1, помощник заведующего шахтой № 4—6 тов. Петров и другие. Кроме того, тов. Игнатьева утверждена внештатным инструктором отдела кадров горкома партии. Все партийные поручения она выполняет добросовестно. Этим товарищам ни производственная, ни общественная работа не мешает овладевать большевизмом, причем помогает им

Совещание секретарей первичных парторганизаций

29 марта в горкоме партии состоялось совещание секретарей первичных парторганизаций города, на котором зав. инструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Николаев доложивал о выполнении плана работы бюро горкома ВКП(б) за первый квартал и обсуждался вновь составленный план работы бюро горкома ВКП(б) на второй квартал.

При обсуждении плана участниками совещания были внесены дополнения и сделано ряд существенных замечаний.

Затем на совещании заслушали секретаря первичной парторганизации машзавода

тов. Елфимова о выполнении мартовского плана работы партбюро и обсудили план работы парторганизации шахты № 5 на апрель месяц. Были составлены планы как бюро горкома, так и первичных парторганизаций направлены в основном на реализацию решений XVIII партконференции.

Такие совещания проводятся горкомом ВКП(б) регулярно в конце каждого квартала. Они являются конкретной помощью секретарям первичных парторганизаций в составлении планов работы и правильности постановки вопроса в этих планах.

А. Беляков.

За правильно наложенные хозяйствственные связи между предприятиями

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

и электротехнический заводы — все эти и многие другие предприятия создают автозаводу имени Сталина большие затруднения в работе. Не так давно нарком среднего машиностроения отстранил от работы начальника Главсмежпрома М. Д. Толкачева, как не обеспечившего руководство главкомом. Однако в этом главке еще не наведен должный порядок.

Ответственность за организацию ритмичной работы на кооперированных предприятиях лежит на наркоматах, главках, отделах снабжения наркоматов. Определены программы выпуска основной продукции, наркомат обязан заблаговременно предусмотреть снабжение каждого завода не только сырьем и вспомогательными материалами, но также и продукцией смежных предприятий. Плох тот руководитель главка, который не умеет, по нерасчетливости или

бесплановости в своей работе, обеспечить подчиненные ему завод или фабрику всем действительно необходимым сырьем и материалами для выпуска готовой продукции.

Что стоит, например, работа главка нефтяного машиностроения Наркомата нефтяной промышленности, который дал Кунгурскому машиностроительному заводу (Молотовская область) наряд на получение поковок звездочек, муфт и шатунов с вагоностроительного завода в городе Калинине, в то время как Калининский завод к моменту выдачи главкому наряда уже на протяжении двух месяцев не выпускал такой продукции?

Этот же главк выдал Кунгурскому машиностроительному заводу фонды на получение с Верхне-Сергинского завода таких видов поковок, потребность в которых сам Верхне-Сергинский завод едва

покрывает для собственных нужд.

Сплошь и рядом неудовлетворительная работа кооперированных предприятий вызывает у предприятий-потребителей большие простои, значительные перерасходы фондов заработной платы, срывает график выпуска продукции. Выполнение программы, таким образом, достается ценой чрезмерных затрат.

Работа смежных предприятий должна быть построена так, чтобы ни один завод-потребитель не ощущал затруднений в выпуске продукции по их вине. Равномерная ритмичная работа по суточному графику требует, чтобы заводы-смежники помогли создать на предприятиях, с которыми они сотрудничают, нормальные технологические заделы. Надо создать такую обстановку, при которой ни одно предприятие в нашей стране не ощущало никаких помех по вине смежников. Тогда будет скорректирована и существующая сейчас у некоторых хозяйственников

привычка прикрывать невыполнение программы по собственной вине ссылкой на недисциплинированность смежников.

Многое зависит в налаживании четкой работы смежников от местных партийных организаций, которые обязаны знать, с какой отраслью промышленности, с каким заводом и фабрикой кооперировано то или иное предприятие, находящееся в пределах района, области, края, республики. Интересы дела требуют, чтобы партийные организации уделяли одинаково пристальное внимание как крупным, так средним и мелким предприятиям. Если партийные организации, осуществляя свою функцию в области промышленности и транспорта, сумеют добраться (а они это обязаны сделать!) до каждой фабрики, завода, мастерской, независимо от объема их производства и количества работающих, — многое будет сделано для того, чтобы такие предприятия заблаговременно сдавали продукцию своим за-

Больше внимания оборонной работе

На XVIII партийном съезде Ворошилов в своей речи ярко характеризовал работу Осоавиахима и его задачи. Он говорил, что «... Осоавиахим помогает Красной Армии в деле предварительной «черновой» работы по отработке кадров различных военных специальностей». Осоавиахимовская организация выращивает сотни новых летчиков, ворошиловских стрелков, всадников, парашютистов и т. д.

Совершенно иное положение с оборонной работой на шахте № 3. На этой шахте этот важнейший участок работы предан забвению. Никаких занятий с членами ОСО не проводится. Председатель первичной организации ОСО т. Казанин даже не ведет учета членов ОСО. Партийная организация самодостаточно от руководства оборононой работой на шахте.

Такое же положение и на шахте № 4—6. Здесь от партийной организации требовалось только выделить политрука, который бы проводил занятия с призывающими. Однако этого не сделано. Поэтому до сих пор обучение допризывающих не ведется по-настоящему.

Партийные и комсомольские организации должны всегда помнить, что военная работа является важнейшей их задачей. Они должны повседневно вести контроль за работой осоавиахимовских организаций и оказывать им практическую помощь в работе.

П. Орехов.

О профсоюзном руководстве на шахте № 4—6

Работа профсоюзной организации на шахте № 4—6 стоит очень на низком уровне, явно не соответствует задачам сегодняшнего дня. Председатель шахткома Петухов не обращал внимания на профработу, систематически пьянствовал, а партийная организация шахты и райком союза угольщиков, видя проделки разложившегося элемента Петухова, доверяли ему профсоюзное руководство и средства профсоюза, которые он пропивал.

Неоднократные сигналы рабочих о проделках и бездействии.

казчикам.

Народные комиссариаты совместно с партийными организациями обязаны вплотную взяться за ликвидацию отставания кооперированных производств, обязаны поставить это дело на научную основу социалистического планирования, определить, насколько правильно проводится кооперирование, сделать все необходимое, чтобы предприятия-смежники сдавали свою продукцию заводу-потребителю заблаговременно. Выполнение плана заводами-смежниками надо измерять не только общими итогами месячной работы, но и тем, насколько своевременно они сдали свою продукцию заводу-потребителю, способствуя тем самым его работе по графику. Точное соблюдение своих обязательств предприятиями смежниками совершенно необходимо для выполнения решений XVIII Всесоюзной партконференции, для достижения по-настоящему слаженной, ритмичной и экономичной работы всех отраслей промышленности.

